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Mežs, kas mūs vieno! 
Biedrības “Vidzemes Augstienes Meži” 20 darba gadi

31. janvārī Ērgļu saieta namā 
biedrība “Vidzemes Augstienes 
Meži” svinēja savu 20 darba gadu 
jubileju. Uz svinīgo pasākumu pul-
cējās biedri un sadarbības partne-
ri, lai kopā atskatītos paveiktajā un 
parunātu par nākotni privāto mežu 
apsaimniekošanā Vidzemes aug-
stienē.

Biedrības valdes priekšsēdētā-
ja Biruta Nebare, kura ir biedrības 
stūrakmens, šajā dienā saņēma 
Zemkopības ministrijas Atzinības 
rakstu “Par ilggadēju uzcītīgu darbu 
un nozīmīgu profesionālu ieguldīju-
mu nozares attīstībā. Godinām Jūs 
par vērtīgo devumu un lepojamies 
ar Jums!”. Tas ir augsts novērtējums 
gan viņai personīgi, gan visai bied-
rībai. 

Biedrības vadību sveica Zem-
kopības ministrijas parlamentārais 
sekretārs Normunds Šmits, Ma-
donas novada domes priekšsēdē-
tājs Agris Lungevičs, Latvijas Meža 
īpašnieku biedrības valdes priekš-
sēdētājs Arnis Muižnieks, kā arī citi 
viesi. Par sirsnīgu un skaistu noska-
ņu rūpējās Ērgļu saieta nama ama-
tiermākslas kolektīvi- paldies saieta 
nama vadītājai Sandrai Avotiņai. 

Biruta Nebare savā uzrunā uz-
sver: “Jau Romas zinātnieks Plīnijs 
teicis: koki un meži ir augstākā dā-
vana, ar ko daba cilvēku apveltījusi, 
tāpēc tie jāciena un jāsargā.” Šis tei-
kums labi raksturo biedrības ikdie-
nas darbu. Daudziem mežs ir man-
tojums no vecākiem un vecvecā-
kiem, citi to iegādājušies paši, bet 
visiem kopīga ir atbildība – mežs ir 

jāapsaimnieko gudri. 
“Vidzemes Augstienes Meži” ir 

daļa no lielās privāto mežu saimes. 
Biedrības uzdevums ir ne tikai veikt 
mežizstrādi, bet arī rūpēties par ilgt-
spēju, aizstāvēt īpašnieku intereses 
un palīdzēt risināt ikdienas jautāju-
mus. Svarīgs atbalsts ir sadarbība ar 

Klātesošos uzrunā Biruta Nebare Zemkopības ministrijas Atzinības raksts Birutai Nebarei

Valsts meža dienestu – tā speciālisti 
regulāri tiek aicināti uz tikšanos ar 
biedriem. 

Liels darbs ieguldīts arī Eiropas 
projektu sagatavošanā un finan-
sējuma piesaistē, īpaši jaunajiem 
mežkopjiem. Programmu ietvaros 
sakopti vairāk nekā tūkstoš hektāru 

mežu – veikta kopšana, retināšana, 
jaunaudžu sakārtošana. 

Biedrībai ir laba sadarbība ar 
MKPC (Meža konsultāciju pakalpo-
jumu centra) Madonas semināru 
centru un tā vadītāju Mairitu Bon-
dari, kas palīdz stiprināt mežsaim-
nieku zināšanas. Latvijas Meža 

īpašnieku biedrība savukārt aicina 
“Vidzemes Augstienes Mežus” uz 
asamblejām un pieredzes apmai-
ņas braucieniem uz citām valstīm. 

Par kopā paveikto un sasniegto 
20 gadu laikā, tika pasniegti īpaši 
Pateicības raksti ilggadējiem bied-
riem un sadarbības partneriem: 
Andrim Spailem, Gatim Reķim, Atim 
Priedem, Uno Anžem, Aināram 
Mārtiņsonam, Veltai Kurzemniecei, 
Mairitai Bondarei un Aivaram Vana-
gam.

Svinīgais pasākums Ērgļos ap-
liecināja, ka mežs patiešām spēj 
vienot. Tā bija pateicība ikvienam 
biedram par viņa darbu un rūpēm, 
lai meži arī turpmāk augtu, kuplotu 
un priecētu nākamās paaudzes.

Liene Nebare,
autores foto

Ziņas no Ērgļu bibliotēkas
Kamēr ziema vēl spītīgi cenšas 

mūs ieputināt un mazliet pasaldēt, 
grāmata var būt viens no veidiem, 
kā gaidot pavasari, likt laikam paiet 
ātrāk.

Bibliotēkas krājums ir papildi-
nāts ar 37 jaunām grāmatām ikvie-
na lasītāja gaumei.

Oriģinālliteratūra:
•	 A.Jundze “Kārļa grāmata” – di-

loģijas “Es nemiršu nekad” turpi-
nājums, kurš stāsta par Eduarda 
Veidenbauma vecāko brāli Kārli, 
ļaujot turpināt iesākto vēstījumu 
par pašu Eduardu.

•	 I.Ābele “Mīlamā” – leģenda par 
sidraba šķidrautu – par latviešu 
dzejnieci un dramaturģi Aspazi-
ju.

•	 M.Migla–Streiča “Saulrieta 
ugunis logos” – divu viens ot-
ram likteņa nolemtu cilvēku sa-
stapšanās brīnums caur Latvijas 
vēstures posmiem pirms Otrā 
pasaules kara, padomju un vācu 
okupācijas laiku, pēckara me-
žabrāļu cīņām, līdz Atmodai un 
barikādēm. 

•	 I.Žolude “Tēvs” – ļoti personiska 
grāmata par autores divvalodīgo 
ģimeni, jo mamma ir latviete, bet 
tētis – krievs un tas dažādā ziņā 
ir ietekmējis autores dzīvi jau no 
bērnības.

•	 J.Ulmanis “No frontes līdz Dien-
vidpolam” – latviešu alpīnista, 
polārpētnieka un zemessarga 
stāsts par tiem, kuri nepadodas, 
par izvēlēm, kas maina dzīves, un 
par cerību, ko var atrast pat vis-
skarbākajos apstākļos.

•	 L.Nemiera “Aizliegtais grāma-
tu klubs” – mazliet fantastisks 
romāns par to, kā mierpilnu 
mazpilsētas dzīvi izjauc slepeni 
militāri eksperimenti, kuru pirm-
sākumi meklējami Otrā pasaules 
kara izskaņā.

•	 A.Pope “Vienpatis. Latviešu 
virsnieka stāsts” - laikmeta liecī-
ba par 20. gadsimta notikumiem, 
kuros drosme bija ikdiena, bet 
klusēšana - izdzīvošanas nosacī-
jums. Autors redzējis brīvās Lat-
vijas spožumu, karu un padomju 
okupācijas reālijas.

Tulkotā literatūra:
•	 T.Lanuā “Kartona kastes”;
•	 H.Murakami ”Pilsēta un tās 

nedrošie mūri”;
•	 A.Šojoma “Suns, kas sekoja 

zvaigznēm”;
•	 V.Evansa ”Vēstuļniece”;
•	 N.Gilla “Peldēšana iesācē-

jiem”;
•	 N.Spārks ”Sapņu zeme”.

Šo grāmatu varoņi gūst apjaus-
mu par pasauli un savu vietu tajā, 
piedzīvo sirsnīgu draudzību un bez-
nosacījumu mīlestību, sapņo un sa-
skaras ar dzīves īstenību. Tās vēsta 
par jaunības jucekli un vecuma vie-
dumu, kļūdām un izvēlēm.

Pašiem kļūt par detektīviem un 
mēģināt atšķetināt spraigus un 
tumšus noslēpumus piedāvā 
romāni:
•	 M.Ērnestama “Čūska un tre-

pes”;
•	 A.Jansone “Saruna ar nāvi”;
•	 M.Kostello, R. Nīls “Slepkavība 

uz Temzas” – Vakara detektīvs;
•	 F.Makfadena “Mīļotais”;
•	 K.Grebe “Aizņēmējs”.

Grāmatas rosīgiem un zinātkāriem 
prātiem, tiem, kuri meklē atbildes 
uz jautājumiem par apkārtējo 
pasauli, jūtu un emociju procesiem, 
iekšējo harmoniju sevī, par 
ikdienišķām lietām, kas ir mums 
apkārt:
•	 N.Lepēra “Esi mīlestība, ko tu 

meklē”;
•	 K.Randela “Zelta kurmis” – Un 

citi dzīvās dabas dārgumi;
•	 “Muļķīgu jautājumu nav” – 

piemēram – kurš izgudroja 
apakšbikses?;

•	 D.Šadre “Vilkatis” – rakstnie-
ces jaunākais kriminālromāns 
par vairākām slepkavībām kādā 
mazpilsētā.

•	 R.Bērziņa “Laimes pieskārie-
ni” – stāsts uzdod jautājumus 

par cilvēkam uzliktajiem dzīves 
pārbaudījumiem. Vai cilvēkam 
uz pleciem tiek uzlikta tikai tik 
smaga nasta, cik tas spēj panest? 
Kāpēc liktenim tā labpatīk cilvēka 
ceļā izlikt tik daudzas krustceles?

2026. gada februāris
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Īsās ziņas no Jumurdas bibliotēkas

•	 “Laipni lūgti muzejā. Insectarium” – kukaiņi;
•	 L.Būholcs “Kogi cilts”;
•	 “Maize latviešu dzīvē un tradīcijās”.

Pašiem mazākajiem lasītājiem domātas krāšņi ilustrētās grāmatiņas:
•	 “Miega rūķis “; 
•	 “Pasaka par žurķi Frici”; 
•	 “ Kā man veicas!”; 
•	 “Skudriņa Kāpēcīte. 7. grāmata”; 
•	 “Kika Mika un sapņu spilventiņš”.

Par piedzīvojumiem, jautriem atgadījumiem, spokainiem un garšīgiem 
ceļojumiem, jauniem draugiem mazie lasītāji varēs izlasīt grāmatās:
•	 “Atgadījums ar raudošo spoku”; 
•	 “Mazais pūķis Kokosrieksts un ķīniešu Drakons”; 
•	 “Bīstamā skola”; 
•	 “Kā uzminēt Minnu?”.

Grāmatas gaida savus lasītājus – esi pirmais!

Izstāde ”Gadalaiku gaismas raksti”
Līdz 13.martam bibliotēkā ir aplūkojami Haralda Dulmaņa fotogrāfijās 

iemūžinātie Ženijas Āriņas  darbi kolāžas tehnikā. Izmantojot krāsu un da-
bas materiālus, Ženija ataino savu dzīves redzējumu apkārtējā pasaulē.

 Sarmīte Dreiblate,
Ērgļu pagasta bibliotēkas vadītāja

	 Ar novadpētniecības ma-
teriālu izstādi “Folkloristei ANNAI 
BĒRZKALNEI 135” Jumurdas biblio-
tēkā varēja iepazīties no 15. janvāra 
līdz 2. februārim.  

Folkloriste Anna Bērzkalne dzi-
musi 1891. gada 15. janvārī Mado-
nas apriņķa Vējavā. Tautasdziesmu 
pētniece, Latviešu folkloras krātu-
ves izveidotāja un pirmā vadītāja 
(1924–1929) akadēmisko izglītību 
folkloristikā guvusi Tartu Universi-
tātē. Pirms tam mācījusies Ķeniņu 
ģimnāzijā Rīgā un studējusi Kazaņas 
Augstākajos sieviešu kursos. 

Tērbatā profesora Valtera An-
dersona vadībā viņa izstrādājusi un 
1942. gadā aizstāvējusi disertāciju 
“Dziesma par žēlumā nomirušo pui-
si. Tās pirmveids un latviskās versi-
jas”, iegūstot filozofijas doktora grā-
du igauņu un salīdzinošajā folkloris-
tikā. Pētījumā izmantota vēsturiski 
ģeogrāfiskā metode, disertācijas 
teksts uzrakstīts angliski, taču atse-
višķā grāmatā publicēts tā saīsināts 
tulkojums latviešu valodā (1942). 

Helsinkos starptautiskajā pub-
licējumu sērijā “Folklore Fellows’ 
Communications” izdots Annas 
Bērzkalnes “Latvju dainu” romanču 
tipu rādītājs vācu valodā (1938). 

Vairākus izdevumus piedzīvoju-
si populārā brošūra “Pamatjēdzieni 
par tautas dzeju” (1937, 1995), kas 
adresēta galvenokārt Latvijas skolē-
niem un sniedz pārskatu par galve-
najiem folkloras veidiem un folklo-
ristiku kā zinātņu nozari. 

Folkloristes maizes darbs bijis 
pedagoģes pienākumu pildīšana: 
no 1920. līdz 1944. gadam viņa bi-
jusi latviešu valodas skolotāja Rīgas 
pilsētas 2. vidusskolā (ģimnāzijā), 
bet pēc Otrā pasaules kara (1945–
1948) docējusi vairākus folkloras 
kursus Latvijas Valsts universitātes 
Filoloģijas fakultātē. 

Annas Bērzkalnes folkloras ma-
teriālu vākumi rodami LFK digitālajā 
arhīvā garamantas.lv. Viņas kolek-
cijā LFK [49] ir folkloras pieraksti 
Bērzkalnes rokrakstā un mašīnraks-
ta noraksti, pavisam 3041 vienība, 
lielākoties no Viesienas, kur bija 
viņas dzimtas mājas. Galvenā tei-
cēja bijusi māte Ede Bērzkalne, no 
viņas pierakstīts vairāk nekā 1000 
tautasdziesmu. Mātes repertuārs 
ar 577 folkloras vienībām veido arī 
atsevišķu kolekciju – LFK [21]. Savu-
kārt kolekcijā LFK [1327] apkopoti 
Annas Bērzkalnes “bēdu puiša” pētī-
juma materiāli – 67 garās dziesmas 
“Līgo laiva uz ūdeņa” teksta varianti. 
Starpkaru periodā Anna Bērzkalne 

bija aktīvā saziņā ar folkloristikas 
profesionāļiem citās Eiropas valstīs. 
Par vērienīgajiem starptautiskās 
saziņas lokiem liecina korespon-
dences krājums LU Akadēmiskajā 
bibliotēkā un lasāms Ritas Treijas 
monogrāfijā. Salīdzinošiem pētīju-
miem, kas tapa citās zemēs, Anna 
Bērzkalne nereti vāca, tulkoja un 
piesūtīja nepieciešamos latviešu 
folkloras materiālus. Pēc citzemju 
zinātnieku pieprasījuma tapušie vā-
kumi papildinājuši LFK arhīvu.  Anna 
Bērzkalne mirusi 1956. gada 1. mar-
tā, apbedīta Rīgas Meža kapos.

	 No 20. janvāra līdz 2. febru-
ārim, ar novadpētniecības  materiā-
lu izstādi “ATCERĒTIES, NOVĒRTĒT, 
TURPINĀT”, Jumurdas bibliotēka ai-
cināja atcerēties un novērtēt 1991.
gada janvāra Barikāžu aizstāvju ie-
guldījumu mūsu Latvijas brīvībā.

	 Jumurdas pagasta biblio-
tēkā, Jumurdas pagasta Saieta ēkā 
no 2.februāra līdz 

20.februārim bija iespēja apska-
tīt Tautas lietišķās mākslas studijas 
“Ērgļi”  tekstīliju  izstādi “GADI KRĀ-

SU DZĪPAROS”. Izstādes apmeklētāji 
varēja priecāties par audēju un rok-
darbnieču darbu skaistumu, krāsu 
košumu, rakstu daudzveidību, kā 
apliecinājumu latviešu sievietes 
gara stiprumam caur paaudžu pa-
audzēm. 

2025. gadā  TLMS “Ērgļi” svinē-
ja  50 darbības gadus. Studijā pus-
gadsimtu rosās čaklās, neatlaidīgās 
audējas un rokdarbnieces, veidojot 
dzīparu skaistos ceļus stellēs. Re-
gulāri sanākot kopā, dažādu paau-
džu rokdarbniecēm, atklājot jaunu 
darbu ieceres, pārrunājot ikdienas 
ritumu, veidojot paaudžu saskaņu, 
kopdarbību, tiek saglabātas auša-
nas tradīcijas.

Studijā, ikdienā, darbojas septi-
ņas stelles, kurās tiek austas dažā-
das krāsas un faktūras segas, tau-
tiskās jostas, smalki linu galdauti un 
dvieļi, audumi. Izstādē aplūkojami 
TLMS “Ērgļi” audēju darbi– segas, 
galdauti, jostas, lakati, un citi tekstil-
izstrādājumi. Katrā darbā ir ievijies 
liels darbs, neatlaidība, meistara 
smeķis, krāsu un dzīves košums. 
Brīnišķīgo darbu autores – Rudīte 
Platā, Sandra Valaine, Mārīte Briš-

ka, Sanda Ekerte, Inga Šreibere, Ilze 
Daugiallo, Benita Nīgale, Rita Bērzi-
ņa, Ineta Nikolajeva, Guna Nebare. 
Sirsnīgs paldies par dāvāto košumu 
Jumurdai! 
	 4. februārī, Jumurdā visi 

priecājāmies par skaisti rotātajiem 
kokiem. Baltos meistardarbus veica 
ziemas palīdze sarma! Un šīs rotā-
šanas meistardarbnīcas ik pa brī-
dim turpinās. Mēs priecājamies par 
skaisto ziemu! 

	 Jumurdas bibliotēka, kopā 
ar saviem lasītājiem, janvārī, pieda-
lījās Krāslavas novada bibliotēkas 
rīkotajā krustvārdu mīklas konkursā 
“Barikādēm – 35”.  Par veiksmīgo 
dalību saņēmām balviņas, paldies 
Krāslavas novada bibliotēkai par in-
teresanto konkursu! Lai daudz jau-
nu, radošu ideju!

	
No rīta agri ej, kad pasaule vēl modra,
No rīta agri ej, jo diena ātri gaist,
No rīta agri ej, kad saule vēl ir spodra,
Kad trauslās rasas pērles izgaisda-
mas kaist. 

	 /Jānis Grots/ 
No 9. līdz 23.februārim Jumur-

das bibliotēka piedāvāja  literatū-
ras izstādi “Dzejniekam Jānim Gro-
tam –125”. 

	
Vēl klusi ceru, pielūdzu es laiku,
Jo tas jau visas sāpes remdēt spēj.
Un gribu sagaidīt to laimes brīdi,
Kas jaunus ilgu sapņus sirdī sēj. 

	 /Antoņina Lubeja/ 

Jumurdas bibliotēka aicināja 
apskatīt sirsnīgu literatūras izstādi 
“Sirdij jau nevajag skaita, tā paņem 
sev vienu...”.  

Mīļš paldies bibliotēkas lasītā-
jām – Andrai Salnītei, Staņislavai 
Milnei, Silvijai Kukulei par sirsnīga-
jiem izstādes eksponātiem!

	 2026.gadam abonētie pe-
riodiskie izdevumi Jumurdas biblio-
tēkā:

žurnāls “Ievas stāsti”;
žurnāls “Ieva”;
žurnāls “Ilustrētā Pasaules Vēsture”;
žurnāls “Mājas Viesis”;
žurnāls “Baltais valis”;
žurnāls “Praktiskais latvietis”;
laikraksts “Stars”;
laikraksts “Ievas Padomu avīze”.

Informāciju sagatavoja 
Jumurdas bibliotekāre 

Agita Opincāne 
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Uzņemam viesus no 
Smiltenes

16. februārī mūsu skolā viesojās 
Smiltenes vidusskolas, Smiltenes 
Mākslas skolas vecāki, Smiltenes 
Mūzikas skolas iestādes padomes 
vecāku pārstāvji, kopā ar visu triju 
skolu direktorēm. Viņi bija ieradu-
šies pieredzes  apmaiņā, lai iepazītu 
skolas padomes darbības jomas. 
Tikšanās laikā ar Ērgļu pamatsko-
las skolotājiem, vecāku padomes 
un skolēnu domes pārstāvjiem ne 
tikai viesi uzzināja daudz ko jaunu, 

bet arī mēs guvām jaunas idejas.  
Smiltenes skolu pārstāvji iepazinās 
ar mūsu skolas dalību dažādos pro-
jektos, kā arī paviesojās arī Ērgļu 
Mākslas un mūzikas skolā!

Priecājamies, ka no viesu pu-
ses izskanēja vēlme sadarboties arī 
turpmāk.

Gaļina Kraukle, 
Ērgļu pamatskolas direktore

Foto no autores personīgā arhīva

Forums Madlienā
6. februāri 6 skolēnu domes da-

lībnieki devās uz Madlienas vidus-
skolas organizētu forumu “Jauniešu 
nākotnei”. 

Tajā piedalījās jaunieši no des-
mit dažādām skolām: Ērgļu pa-
matskolas, Ķeguma pamatskolas, 
Ķeipenes pamatskolas, Taurupes 
pamatskolas Mazozolu filiāles, 
Madlienas vidusskolas, Ogres 
Kalna pamatskolas, Ogres Valsts 
ģimnāzijas, Suntažu pamatskolas 
un Zaubes pamatskolas. Forumā 
apguvām prezentācijas un komu-
nikācijas prasmes, publiskās runas 
pamatus, sociālo mediju paustās 
informācijas atpazīšanu no maldu 
rakstiem, un klausījāmies vairākus 
iedvesmojošus un daudzveidīgus 
veiksmes stāstu par cilvēkiem, kuri 
skolas gados vēl nebija izlēmuši, ko 
tieši vēlās darīt pēc vidusskolas. 

Brauciens bija lielisks. Ieguvām 
daudz jaunu zināšanu par dzīvi un 
darbu pēc skolas, iedvesmu studi-
jām un izpratni par ikdienišķām, 
bet svarīgām lietām, kuras noteikti 

tiks izmantotas ikdienā.
Beāte Bukovska, 

skolēnu domes prezidente
Foto Gaļina Kraukle

“Bibliotēkā” jauni robotiņi
Ir sākusies projekta “Izglītības 

tehnoloģiju bibliotēka” 2. kārta.
Janvāra otrajā pusē sākumsko-

las skolēni cītīgi apmeklē datorklasi, 
lai apgūtu zināšanas kopā ar Pho-
ton robotiņiem. 

1. klases skolēni mācās atpazīt 
emocijas un dzīvniekus pēc ska-
ņām, kuras atskaņo robotiņš; pēc 
tā izvēles izpilda matemātiskās dar-
bības, kuras sagatavojusi klases au-
dzinātāja; mācās vadīt robota kus-
tības, mainīt acu un austiņu krāsu, 
liek tam atskaņot dažādas skaņas.

2. un 3. klases skolēni mācās 
robotu vadīt, izmantojot mobilā 
telefona lietotni un, sadarbojoties 
pāros, raksta pasaku par robotiņu, 
kuru vēlāk arī demonstrēs, izman-

tojot robota paklāju.
Paldies Start IT

Anita Muša, 
datorikas skolotāja

Foto Ieva Rota, 
2. klases audzinātāja

2. februāris – Sveču diena
Atmini manu mīklu  – “Gara, 

balta meitiņa, augtin aug mazu-
mā”. (Svece. LTM 3192)

Folkloriste Māra  Mellēna un  et-
nomuzikologs  Valdis Muktupāvels 
“Gadskārtu grāmatā” raksta: “Feb-
ruāris - sveču mēnesis, svecenis, 
bet vispārinātāk ņemot – ziemas 
vidus – bija parasts sveču liešanas 
laiks, kad tika sagatavoti krājumi 
visam gadam. Sveču dienu Ērgļos 
sauca par Svecaini.”

Visbiežāk sveces lēja no vaska. 
Bet, kad bija grūti dabūt vasku, tad 
sāka liet no aitu un liellopu tau-
kiem. Kad parādījās parafīns, tad 
sāka liet sveces, kas jau bija deko-
ratīvākas, krāsainākas. Mūsdienās 
gatavo želeja sveces, smaržīgās 
sveces un sojas vaska sveces. 

Arī bērnu folkloras kopa “Pu-
zuriņi” gatavoja parafīna sveces. 
Salasījām dažādus sveču galus. Tos 

sadrupinājām un ielikām traukā, 
lai izkūst. Tikmēr sagatavojām spe-
ciālās sveču formiņas – bišu šūnu, 
pūcītes, pūžņa un savītās sveces 
veidnes. Lielā bļodā paņēmām no 
skolas pagalma sniegu, lai formi-
ņas ar parafīnu ātrāk atdzistu. 

Darbs bija katrai kopas dalīb-
niecei, jo parafīnu nebija tik viegli 
sadrupināt. Citas meitenes saga-
tavoja formiņas – jāieliek deglītis, 
forma jānostiprina ar gumijām. Tad 
forma tika ievietota sniegā un tajā 
ielēja parafīnu. Atlika gaidīt gatavo 
svecīti.

Mazākās formas sagaidījām, 
bet lielākās atstājām uz nākamo 
dienu. 

Cik skaistas sveces mums katrai 
iznāca!

Vineta Dāve, 
 FK “Puzuriņi” vadītāja

Foto no personīgā arhīva

Nepazaudēt Valentīndienas noskaņu ikdienā

Valentīna dienu jeb Visu mīlē-
tāju dienu atzīmē 14. februārī, lai 
svinētu romantisko mīlestību, drau-
dzību un pieķeršanos, izsakot jūtas 
ar kartītēm, dāvanām un ziediem.  
Ērgļu pamatskolas skolēnu dome 

padarīja šo dienu īpašu arī mūsu 
skolā. Visi saposās atbilstoši Valen-
tīndienas tematikai.

Sarkans apģērbs, sirsniņas, smai-
di un silti apskāvieni – tas viss rotāja 
gan skolēnu, gan skolotāju dienu. To-

mēr atcerēsimies – siltajiem vārdiem, 
mīļajiem apskāvieniem un patiesajiem 
smaidiem  ir vieta arī ikdienā.

Katrīna Āzena, 
6. klases skolniece
Foto Klinta Ieleja

“Vārdiem ir spārni”
“Kad lasām, mūsu domām aug 
spārni.
Kad rakstām, mūsu pirkstu gali 
dzied.
Vārdi mūs aicina dejot – ritmi, 
atskaņas, sirdspuksti,
pakavu duna un spārnu vēdas, 
senas un jaunas pasakas,
izdomāti un patiesi stāsti.”

/M. Engle/

Kur vārdiem ir mājas, pirms tie 
paceļas spārnos? Protams, grāma-
tās, grāmatu plauktos, bibliotēkās! 
Vārdi kļūst dzīvi, kad mēs atveram 
grāmatu un to lasām, kad stāstām 
iepazīto citiem. 

Ceturtdiena bija svētku  15 Ēr-
gļu pamatskolas audzēkņiem,  kuri 
pēc sacensībām klasēs bija izvirzīti 
skolas izteiksmīgās runas konkursa 
«Vārdiem ir spārni» finālam. Jaunos 
vārda mākslas meistarus sirsnīgi 
uzņēma Ērgļu pagasta bibliotēka. 
Skolotāju un bibliotēkas darbinieku 
žūrija ieklausījās skolēnu emocijās, 
aizrautīgi vēroja žestus un mīmiku. 

Mūsu skolā 19. februārī notika 
skatuves runas konkurss, kurā pie-
dalījās trīs klašu grupas: 1.–3., 4.–6., 
un 7.–9. Dalībnieki uzstājās ar izvē-
lētajiem dzejoļiem un prozas dar-
biem, parādot savas runas prasmes 
un drosmi.

Pasākumu vadījām mēs abas ar 
Laima. Mēs pieteicām dalībniekus 
un uzmundrinājām viņus pirms uz-
stāšanās.

Žūrija vērtēja runas skaidrību, iz-
teiksmi, runātāju kontaktu ar klausī-

tājiem, prasmi atklāt sajūtu gleznas 
izvēlētajos darbos un uzstāšanos. 
Labākie skolēni saņēma diplomus, 
atzinības un iespēju piedalīties nā-
kamajā kārtā.

Apsveicam uzvarētājus – Stefa-
nu Eliasu Levicki no 1. klases, Anniju 
Dardeti no 6. klases, Beāti Bukovsku 
no 7. klases!

Paldies visiem dalībniekiem!
Indra Rone, žūrijas pārstāve

Kristena Picka, 7. klases skolniece
Foto Liena Bukovska
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Lai varētu notikt Latvijas skolu 
Ziemas festivāls, no mūsu skolas ir 
vajadzīgi brīvprātīgie. Viņi gatavojas 
Ziemas festivālam jau iepriekšējā 
dienā.

 Mēs locījām kreklus, šķirojām 
akreditācijas kartes, gatavojām kat-
rai skolai maisiņus, kuros katram 
skolēnam ir savi Ziemas festivāla 
suvenīri: šalles, uzlīmes, akreditā-
cijas kartes u.c. lietas. Blakus klasē 
meitenes šķiroja numuriņus 1400 
sacensību dalībniekiem. Zēni palī-
dzēja sanest nepieciešamās lietas, 
sakārtot klašu telpas skolēniem kur 
atpūsties starp sacensībām, sakār-
tot lielo zāli galda hokeja spēlēšanai 
Saieta namā. 

 Festivāla dienā brīvprātīgie jau 
agri no rīta bija savā ierindā, jo vai-
rākas skolas atbrauca uz slidošanas 
sacensībām, kuras sākās pulksten 
9.00, un bija gatavi saņemt maisi-
ņus un reģistrēties sacensībām.

Kad visi bija atbraukuši, tad va-
rēja sākties atklāšana. Atklāšanas 
parādē brīvprātīgie turēja novadu 
uzrakstus alfabēta secībā. Pēc tam 
visi sportisti un brīvprātīgie devās 
uz savu sacensību vietām. Brīvprā-
tīgie palīdzēja tiesnešiem, tīrīja ho-
keja laukumu, dalīja tēju, palīdzēja 
ēdnīcas darbiniekiem un darīja vēl 
daudz ko citu. 

Katram sporta veidam bija savs 
apbalvošanas laiks, tas šogad bija 
kas jauns, jo Ziemas festivāla rīko-
tāji gribēja ieekonomēt naudu, un 
tāpēc nebija kopīgā pasākuma ar 
mākslinieku piedalīšanos. Bet tādēļ 
brīvprātīgie arī varēja doties agrāk 
mājā. Bet daži atbildīgākie un izturī-
gākie vēl palika, un palīdzēja vakarā 
sakārtot un sakopt skolas telpas.

Elizabete Kļaviņa,  
6. klases skolniece

Ērgļu pamatskolas sportistu sasniegumi

Skolu kauss 2026
17. februārī Ērgļu pamatskolas 

meiteņu un zēnu komandas devās 
uz sacensībām Barkavas pamatsko-
lā. Te valdīja īsts volejbola gars - no-
tika sacensības Skolu kauss 2026 B 
grupai. Turnīrā piedalījās  6  meite-
ņu un 5 zēnu komandas no Ērgļiem, 
Barkavas, Lubānas, Varakļāniem, 
Degumniekiem.

Sacensības notika aizrautīgā 
gaisotnē, mūsu zēni izcīnīja 3. vietu, 
bet meitenes – 5. vietu.
Informāciju sagatavoja Indra Rone

Pēdējā janvāra piektdiena – Lat-
vijas skolu Ziemas festivāls – pagājis 
lieliskā noskaņā. Uzņemti gandrīz 
1400 dalībnieki no 110 skolām, kuri 
izjuta kārtīgu Vidzemes ziemu. Bet 
tas nemazināja viņu prieku un sa-
censību garu.

Lepnums par Ērgļu pamatsko-
las audzēkņu sasniegumiem.
Frīstaila slēpošana 1. gr. meitenes:

1. vieta – Rasa Tirzmale,
2. vieta – Dārta Bukovska,
3. vieta – Izabella Reiniece.

Frīstaila slēpošana 2. gr. meitenes:
1. vieta – Marta Opincāne 
2. vieta – Beāte Bukovska 

2026. gads ir iesācies ļoti jaudīgi 
gan MBJSS/Ērgļi meiteņu, gan pui-
šu komandai. Gada otrais mēnesis 
vēl nav beidzies, bet jau izcīnītas tik 
daudzas uzvaras!

Pirmās šī gada sacensības nori-
sinājās 15. janvārī Alūksnē Ziemeļ-
austrumu reģiona Jaunatnes čem-
pionātā telpu futbolā U-11 grupā. 
Ērgļu komanda tika sadalīta puišu 
un meiteņu komandās. Čempionā-
ta otrais sabraukums norisinājās 
Balvos 4.  februārī. Šajās divās die-
nās abas komandas parādīja savu 
apņēmību un mērķtiecību, kvalifi-
cējoties finālam 3. martā Madonā. 
Meitenes kopvērtējuma tabulā savā 
apakšgrupā ieņemt 1.vietu, bet puiši 
– 4. vietu. Ir patiess prieks un lep-
nums vērot, ka futbolisti attīstās, ka 
citu komandu treneri paslavē par 

Darbs un veiksme dod rezultātus
pionāts U-12 Elites grupā. Pirmās 
3 spēles nospēlētas ar pozitīviem 
rezultātiem pret FK Jelgava, Rīgas 
Futbola skola-1 un Rīgas Futbola 
skola-2, kuru laikā meitenes iesita 
24 vārtus, bet zaudēja tikai divus. 
Pašlaik komanda ir nepārspēta un 
ieņem 1.vietu kopvērtējuma ta-
bulā ar 9 punktiem. Nākamais sa-
braukums Madonā pavisam drīz – 
mēneša pēdējā datumā – 28 .feb-
ruārī, kur cīnīsimies ar spēcīgām 
komandām - Riga FC ACADEMY, 
TFS STARS BALTS un TFS STARS 
ZELTS. 

Turam īkšķus par abām koman-
dām! Atbalstām, dodoties uz Mado-
nas Sporta centru!

Elita Lapsa
Foto Māris Stiprais, 

Sandra Tiltanova
komandas spēju sastrādāties, ka 
bērnu acīs ir ticība saviem spēkiem 

un vēlme spēlēt ar pilnu atdevi. 
Meitenēm šā gada 31. janvārī 

sākās vēl viens nopietns čempio-
nāts – LFF LIDL telpu futbola čem-

Lai dzīvo festivāls!
Latvijas skolu Ziemas festivāla 

pasākumu norises nebūtu iespējams 
īstenot bez brīvprātīgo līdzdalības. 
Tie ir gan esošie un bijušie skolēni, 
gan skolotāji un tehniskie darbinieki. 
Viņu atbalstu novērtēja arī galvenie 
rīkotāji – Latvijas Sporta federāciju 
padome. Trešdien Ērgļu pamatskolas 
skolēnus kopā aicināja  Latvijas Spor-
ta federāciju padomes sporta projek-
tu speciāliste, Latvijas skolu Ziemas 
festivāla organizatore Aleksandra 
Aristova, brīvprātīgo organizatore 
Eva Lasmane, Ērgļu Multifunkcionālā 
centra vadītāja, lai viņiem pateiktos 
par nesavtīgo palīdzību.

Savukārt ar skolas vadību tika 
pārrunāts, kas būtu pilnveidojams, 
lai turpmāk Latvijas skolu Ziemas 
festivāli noritētu vēl veiksmīgāk. Ar 
prieku gaidām nākamo gadu!

Indra Rone, 
Latvijas skolu Ziemas festivāla 

brīvprātīgais
Foto no Aleksandras Aristovas 

personīgā arhīva

Kā Latvijas 
skolu Ziemas 

festivālā strādā 
brīvprātīgais

Frīstaila snovbords 1. gr. zēni
2. vieta – Justs Vezetiu

Disku golfs
3. vieta – komandā Anna Gjuli-

jeva, Markuss Gjulijevs, Ričards Mo-
žanskis. 

Un Latvijas skolu Ziemas festi-
vāla kopvērtējumā, pateicoties šo 
skolēnu sniegumam, esam augstajā 
6. vietā110 skolu konkurencē!

Paldies visiem 27 skolēniem, 
kuri pārstāvēja mūsu skolas koman-
du.

Rezultātus apkopoja Indra Rone, 
brīvprātīgā Ziemas festivālā

Foto Liena Bukovska  
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Dzīves māksla ir māksla būt laimīgam
Televīzijas raidījumu skatīšanās 

ir viens no brīvā laika pavadīšanas 
veidiem, kuru joprojām piekopj 
liela daļa mūsu sabiedrības, izvē-
loties sev piemērotas tēmas, kuras 
šķiet aktuālas un noderīgas. TV šovi 
piesaista skatītāju interesi, rosina 
neatslābt, gaidot kārtējo raidījumu. 
Visinteresantāk ir skatīties un sekot 
līdzi kāda zināma cilvēka gaitām. 
Viens no tādiem bija šovasar LTV 
organizētais iepazīšanās šovs cilvē-
kiem ar dzīves un attiecību pieredzi 
„Sirdslietas”. Tā mērķis - iedrošināt 
seniorus vēlreiz ļauties pirmajiem 
randiņiem, sarunām un, iespējams, 
arī kam vairāk.  Vēlme palīdzēt so-
cializēties, pārvarēt nedrošību un 
ļauties piedzīvojumiem arī ietilpa 
šova uzdevumos. 

2025.gada vasarā dzīvojām lī-
dzi notikumiem šovā „Sirdslietas”, 
iepazinām tā dalībniekus un dalīb-
nieces, taču vislielākā uzmanība tika 
veltīta mūsu novadnieces Birutas 
Pudnieces gaitām šovā. 

2026.gada 31.janvārī, Latvijas 
ziemai raksturīgā aukstā, sniego-
tā dienā, Sausnējas muzeja saieta 
zālē tikāmies ar LTV iepazīšanās 
šova „Sirdslietas” dalībnieci Birutu 
Pudnieci. Jāpiebilst, ka dažas dienas 
pirms tikšanās piezvanīju Birutai un 
ierosināju pārcelt ieplānoto pasāku-

tapusi sievas godā kā Biruta Pudnie-
ce. Pudnieku ģimenes dzīvesvieta 
ir Vietalvas pagastā, viņu trīs bērni 
jau sen ir pieauguši un nodibinājuši 
savas ģimenes. Biruta priecājas par 
mazbērniem, lepojas un atbalsta 
viņus. Grūts pārbaudījums bija vīra 
Jāņa smagā slimība un viņa aizie-
šana mūžībā. Biruta vienmēr bija 
vīram blakus gan prieka brīžos, gan 
bēdās un pārdzīvojumos. Sirds sāp 
par tuva cilvēka zaudēšanu...

Biruta pastāsta par viņas sarunu 

ar meitu, kura mudinājusi mammu 
piedalīties TV šovā, taču sākumā 
viņa izturējusies noraidoši, bet vē-
lāk sākusi apsvērt iespēju pamēģi-
nāt savu varēšanu un pieteikusies. 
Neko jau nevar zaudēt, tikai iegūt! 
Tāda bijusi Birutas nostāja, un tā 
izrādījusies pareiza. Biruta priecā-
jas par tikšanos ar inteliģentiem, 
dzīvesgudriem cilvēkiem, iespēju 
ceļojumos iepazīt Latviju, uzzināt 
televīzijas darba specifiku, pārvarēt 
uztraukumu. Šovs bija interesants, 
aizraujošs, piedzīvojumiem un pār-
steigumiem bagāts. Par to varēja 
pārliecināties ikviens televīzijas ska-
tītājs, vērojot notiekošo TV ekrānā.  

Paldies Birutai par drosmi, uz-
drīkstēšanos, pārliecību par savām 
spējām! Birutas radinieces Vijas 
vērtējums: „Malacis, mūsu Biruta! 
Ja nebūtu šādu drosmīgu cilvēku, ko 
tad mēs televīzijā skatītos?” 

Raksta nosaukumam es izvē-
lējos franču Apgaismības laikmeta 
rakstnieka, filozofa, psihologa, vēs-
turnieka, publicista Voltēra (1694-
1778) teicienu: „Dzīves māksla ir 
māksla būt laimīgam.” Šie vārdi iz-
saka cilvēka dzīves jēgu un būtību. 
Dzīvosim laimīgi! 

Elita Leiboma, 
kultūras pasākumu organizatore 

Sausnējas pagastā 

Biruta Pudniece šova noslēguma 
ballē Rīgas Latviešu biedrības 
namā 2025.gada decembrī

Tikšanās ar iepazīšanās šova „Sirdslietas” dalībnieci Birutu Pudnieci 
Sausnējas pagasta muzejā

mu uz siltāku laiku, taču abas vie-
nojāmies, ka nekas nav jāpārceļ, jo 
ziema beidzot ir atnākusi, un Latvija 
nav Āfrika, kur ziemas vispār nav. 

Pasākums bija ļoti interesants, 
valdīja sirsnīga, labvēlīga atmosfēra, 
risinājās sarunas par dzīvi, darbu, 
apkārt notiekošo un, protams, sirds-
lietām. Ar lielu interesi uzklausījām 
Birutas emocionālo stāstījumu par 
dzīves gaitām, uzzinājām par bērnī-
bas gadiem dzimtajā Vestienā. Biru-
ta bija jaunākā no četriem bērniem 

ģimenē. Vēlāk pārcēlušies uz dzīvi 
Sausnējā, kur mamma strādājusi 
fermā, un Biruta bijusi mammas pa-
līgs smagajā darbā. Sausnējā Birutai 
Bubenei pagājušas skolas gaitas 
un 1972.gadā absolvēta astoņgadī-
gā skola. Nākamā profesija apgūta 
Smiltenes lauksaimniecības tehni-
kumā, un darba gaitas daudzu gadu 
garumā saistītas ar lauksaimniecī-
bu. 17 gadu vecumā Biruta iepazi-
nusies ar nākamo vīru Jāni, uzplau-
kusi mīlestība un 19 gadīgā jauniete 

Jaunumi Sausnējas bibliotēkā
Janvāris bibliotēkā, kā ierasts, 

aizrit pārskata sagatavošanā un 
nodošanā par iepriekšējo gadu. Arī 
lasītājiem ieskats pērnajā gadā. Par 
labākajām 2025. gadā, čakli lasot, 
atzītas šādas grāmatas! (skatīt attē-
lā) Vai visas ir lasītas? Ja nē, nekas 
nav nokavēts, iegriezies bibliotēkā, 
kur visi laipni gaidīti!

Savukārt februārī,  šī gada pir-
majā grāmatu iepirkumā par paš-
valdības līdzekļiem,  iegūtas 11 jau-
nas grāmatas. 
Jauniešu un bērnu grāmatu 
plaukta papildinājums:
•	 Rasa Dmuhovskiene “Skudriņa 

Kāpēcīte” 7.grāmata

Pieaugušajiem. Daiļliteratūra:
Latviešu autoru darbi:

•	 Dace Judina “Pastnieks”
•	 Arno Jundze “Es nemiršu nekad. 

Kārļa grāmata: tā varētu būt bijis”
•	 Maija Krekle “Cauri tumsas lo-

kiem”
•	 Daina Šadre “Vilkatis”
•	 Linda Šmite “Sudrabs. Uz pusēm 

lauztais”
•	 Inga Žolude “Tēvs”

Tulkotie darbi:
•	 Anna Klīvsa “Īgņa”
•	 Frīda Makfadena “Mīļotais”

Nozaru literatūra:
•	 Agris Redovičs “Juris Podnieks. 

Dienasgrāmatas 1975-1981”
•	 Ivars Sniķeris “Vēstules no frontes”

Informēju lasītājus par iespē-
ju izmantot pielāgotās literatūras 

pakalpojumu - lasīt grāmatas pa-
lielinātajā drukā vai audiogrāmatas 
MP3 formātā. 

Ja tuvinieku lokā ir kāds, kuram 
parastais burtu izmērs ir grūti sa-
skatāms, pastāstiet viņam, ka Ma-
donas novada bibliotēka un biblio-
tēkas pagastu teritorijās, sadarbībā 
ar Latvijas Neredzīgo bibliotēku, 
piedāvā gan latviešu, gan ārzemju 
autoru daiļliteratūras grāmatas pa-
lielinātajā drukā vai audiogrāmatas. 
Protams, būs jāpagaida, kamēr grā-
matas tiek atvestas līdz Sausnējai.

Svarīgi! Turpmāk sazināties 
ar bibliotēku varēsiet pa tālruni 
28756498.

Inga Grote,
 Sausnējas pagasta bibliotēkas 

vadītāja

Sportiskais azarts 
Ziemas festivālā

Latvijas skolu Ziemas festivālā es 
esmu jau 3. gadu. Pirmajā gadā, kad 
mācījos 4. klasē,  piedalījos kā sportiste 
ragaviņu braukšanā. Otrajā gadā es biju 
gan sportiste ragaviņu braukšanā, gan 
brīvprātīgā Briežkalnā.   Šoreiz es festi-
vāla piedalījos kā sportiste ziemas disku 
golfa sacensībās.

Skolotājs mani uzaicināja iesaistī-
ties skolas komanda, jo es labi spēlēju 
disku golfu un esmu piedalījusies da-
žos disku golfa turnīros vasarā. Ziemā 
disku golfu es spēlēju pirmo reizi. 

Ērgļu pamatskolas komandā pie-
dalījos es, Markuss no 5. klases un Ri-
čards no 9. klases. Sakuma es domāju, 
ka būs grūti spēlēt disku golfu ziemā, 
bet, kad mēs sākam iet uz pirmo gro-
zu, man likās, ka būs laba spēle un ka 
būs viegli mest disku.  Tajā diena no rīta 
bija auksti, un mums vajadzēja novilkt 
cimdus, kad mēs izpildījām   metienu. 
Diskus mēs varējām ņemt paši savus no 
mājam vai izmantot startā pieejamos 
diskus. 

Mūsu komanda startēja pirmā, 
kopvērtējumā mēs izcīnījām 3. vietu 
no 13 komandām. Protams, ka mēs 
bijām ļoti priecīgi.                                                                                

Anna Gjulijeva,  6. klases skolniece 

Zīļu spēles rezultāti 

2025. gada 31.decembrī 

 

1,3 zīles uz vienu skolēnu   4,7 zīles uz vienu skolēnu         5 zīles uz vienu skolēnu 

 

4,8 zīles uz vienu skolēnu   3,2 zīles uz vienu skolēnu    8,9 zīles uz vienu skolēnu 

 

 

 

 

 

0

5

10

15

1 2 3 4 5 6 7 8

4.klase

0

5

10

15

20

25

30

35

1 2 3 4 5 6 7 8

5.klase

0

20

40

60

80

100

120

1 2 3 4 5 6 7 8

6.klase

0
5

10
15
20
25
30
35
40

1 2 3 4 5 6 7 8

7.klase

0

5

10

15

20

25

30

35

1 2 3 4 5 6 7 8

8.klase

0
10
20
30
40
50
60
70

1 2 3 4 5 6 7 8

9.klase

Ērgļu pamatskolas “Zīļu spēles” rezultāti 1. semestrī
Arī šajā mācību gadā turpi-

nām mūsu spēli “Izkrāso ikdie-
nu” jeb Zīļu spēli. Tajā katram 
skolēnam un klasei kopumā ir 
iespējas apliecināt sevi kādā 
no spēles jomām. Katrs punkts 
ir zīle, kas tiek piešķirta indivi-
duāli, bet krājas kopējā klases 
labo darbu un sasniegumu 
kontā – burkā.

Šajā spēlē uzvar ikviens 
– katrs individuāli un klase 
kopumā. Ieguldījumu punktu 
krāšanā var dot ikviens sko-
lēns, jo zīles var saņemt par 
sasniegumiem astoņās  jomās: 
īpašais “Paldies” un (baltā zīle), 
skolēnu domes atzinība (mel-
nā zīle), sports (zilā zīle), sa-
biedriskā aktivitāte (sarkanā 
zīle), iniciatīvas projekti (zaļā 
zīle), personības izaugsme 
(baltā zīle), saimnieciskie darbi 
(brūnā zīle), mācības (dzeltenā 
zīle).

Spēles uzvarētāji ir katra 
klase, kura sasniedz rezultā-
tu  –  20 zīles uz vienu skolē-
nu.   Balva: 5,00 EUR katram 
skolēnam, ko var izmantot 

klases telpas labiekārtošanai vai 
ieejas biļetes iegādei kādā pasā-
kumā, ko apmeklē visa klase kopā. 

Šogad laikam skolēni atstājuši 

lielāko zīļu vākšanas darbu daļu uz 
2. semestri. Vai varbūt nepiecie-
šams atbildīgajam cītīgāks apzināt 
klasesbiedru paveikto un piešķirt 

punktus par sasniegumiem?
Valda Griezāne, 

direktores vietniece
 saimnieciskajā jomā



 6 Ērgļu apvienības notikumu apskats 

Kultūras 
ziņas

Izdevējs – Madonas novada 
Ērgļu apvienības pārvalde. 
Adrese: Rīgas iela 10, Ērgļi, 

Ērgļu pagasts., Madonas novads, 
LV-4840, tālr. 64871231. 

E-pasts: ergli@madona.lv

Iespiets: SIA “Erante”, 
Saieta laukums 2, Madona. 

Datorsalikums. Ofsetiespiedums. 

Metiens 800 eksemplāri.

Par rakstu saturu, stilu un sniegtās 
informācijas precizitāti atbild autors.

Pieminam 
mūžībā aizgājušos:

Modris Ilgonis Prauliņš, 
Mirdza Krudze, 
Aivars Āriņš, 
Genovefa Maurāne, 
Alberts Keisis,
Leons Grahoļskis.

1. martā plkst. 13.00
Ērgļu saieta namā

koncerts “TU LAIKS”
/Mārtiņš Egliens, Māris Čaklais, 

Mārtiņš Vilsons/

Ciemos uz Ērgļiem divi Mārtiņi 
vedīs pavisam svaigu muzikālu dze-
jas pīrādziņu. Ielūdzam uz viņu jau-
nākās programmas atskaņojumu 
Vidzemē “Tu laiks”. 

Jaunas dziesmas ar dzejnieka 
Māra Čaklā vārdiem radījis Mārtiņš 
Egliens, scenāriju veidojis Mārtiņš 
Vilsons. “Tu laiks” ir nedaudz filo-
zofiska un nedaudz dokumentāla 
programma, kas veltīta dzejniekam, 
publicistam Mārim Čaklajam. Tas ir 
iedvesmojošs stāsts par laiku, māks-
lu un cilvēka spēju atstāt neizdzēša-
mas pēdas pasaulē neatkarīgi no tā, 
kādā laikā mēs dzīvojam. Skatuves 
stāsts par laika locīšanu, par cilvēka 
locīšanu laikā, par locīšanos līdzi lai-
kam. Protams, neiztikt arī bez pārlai-
cīga mūzikas klasikas atskaņojuma, 
kas mums asociējas ar Čaklā laiku. 

Šī ir jau otrā programma, kad abi 
Mārtiņi uz skatuves papildina viens 
otru radošā tandēmā. Laiks ir ne-
pārtraukta eksistences un notikumu 
gaita likumsakarīgā secībā, ko rak-
sturo pagātne, tagadne un nākotne 
kā veselums.

Biļetes cena: 10,00 EUR
Biļetes var iegādāties “Biļešu pa-

radīze” kasēs un Ērgļu saieta namā.

7. martā plkst. 18.00
Ērgļu saieta namā

deju koncerts “Saslēgties”
viesoties aicina VPDK “Rūdolfs”

Vidējās paaudzes deju kolek-
tīvs “Rūdolfs” aicina uz draudzības 
koncertu. Koncerts būs veltīts satik-
šanās priekam, kopībai un dejai kā 
vienojošam spēkam, aicinot saslēg-
ties – rokai ar roku, cilvēkam ar cil-
vēku, solim ar soli vienā dejā. 

Draudzības koncertā piedalīsies 

10 tautas deju kolektīvi: Mētrienas 
Tautas nama SDK “Mētra”, Saika-
vas Tautas nama VPDK “Saikavieši”, 
Ratnieku Tautas nama VPDK “Juris”, 
Jaunjelgavas Kultūras centra VPDK 
“Kodols”, Vecpiebalgas kultūras 
nama VPDK “Mudurainis”, Jaunpie-
balgas Kultūras centra VPDK “Pie-
baldzēni”, Nītaures Kultūras nama 
VPDK “Nītava” un Inčukalna Tautas 
nama VPDK “Runči un Kaķes”, kā 
arī  Ērgļu saieta nama deju kolektīvs 
“Rūdis”. 

Koncerta programmā skatītā-
jiem būs iespēja baudīt dažādu ko-
lektīvu sniegumu, kopīgi izdejojot 
latviskās dejas un daloties draudzī-
gā gaisotnē. 

Pasākuma rīkotāji uzsver, ka 
koncerts ir ne tikai māksliniecisks 
notikums, bet arī iespēja stiprināt 
savstarpējās saites starp kolektīviem 
un skatītājiem. Koncertā saslēgsi-
mies dejā, pēc koncerta – draudzībā.

Pasākumā laipni aicināti visi de-
jas un kopā būšanas cienītāji.

Biļetes cena: 3,00 EUR

14. martā plkst. 18.00 
Ērgļu saieta namā

CIRKS AR TRANSFORMERI 
piedzīvojums 2 daļās visai 

ģimenei

Roboti ir 2,5 metrus augsti. 
Lieli šāvēji, LED apgaismojums, 
skaņas un gaismas speciālie efek-
ti. Tas neatstās nevienu bērnu 
vienaldzīgu. Ļoti aizraujoši. Ik-
viens varēs iepazīties ar transfor-
meru un uztaisīt piemiņas foto. 
Turklāt jaunajā programmā jūs re-
dzēsiet gan klasiskus cirka mākslas 
numurus, gan jaunus trikus. Labāko 
Latvijas un Lietuvas cirka mākslinie-
ku programma patiks gan pieaugu-
šajiem, gan bērniem. Un protams, 
neviena cirka izrāde nav bez smiek-
līgiem jokiem. Vissmieklīgākais klau-
ns Baltijas valstīs izklaidēs jebkuru, 
pat visnopietnāko skatītāju! Laipni 
lūdzam fantastiskajā pasakā! Mēs 
gaidām Jūs!

• Izrādes ilgums ir 1,5 stunda, ar 
vienu pārtraukumu.

• Izrāde notiek “cirka” valodā – 
saprotama un skaidri uztverama 
jebkurai publikai.

• Bērniem līdz 3 gadu vecumam 
ieeja bezmaksas (neaizņemot atse-
višķu sēdvietu). No 4 gadu vecuma 
– pilna biļetes maksa.

Biļetes cena: 10,00 un 12,00 
EUR

Biļetes var iegādāties “Biļešu pa-
radīze” kasēs un Ērgļu saieta namā.

19. martā plkst. 10.00
Pirmsskolas izglītības iestādē 

“Pienenīte”
Jauno vokālistu konkurss 

“Ērgļu cālis – 2026”
Pirmsskolas izglītības iestādē 

“Pienenīte” skanēs mazo vokālistu 
balsis konkursā “Ērgļu cālis- 2026”. 
Tas būs satraukums gan maziem, 

gan lieliem. Gatavošanos dziedātāji 
ir uzsākuši laicīgi, dodot iespēju vi-
siem mūzikas nodarbību laikā vin-
grināties dziedāt individuāli pie mik-
rofona paša izvēlētu dziesmiņu. Visi 
zina, ka tas nav vienkārši – uzstāties 
publikas priekšā, pārvarēt uztrau-
kumu, it sevišķi, ja apzinies, ka tavu 
sniegumu vērtē žūrija. Bet cerēsim, 
ka konkursa dalībnieki tiks pāri sa-
traukumam un balsis skanēs droši 
un pārliecinoši. 

21. martā plkst. 17.00
Ērgļu saieta namā

koncerts “DZIEDĀTS, DARĪTS!”
Kori sadzied Ērgļos – 2026

Ērgļu saieta namā notiks vērie-
nīgs un īpašs, muzikāls notikums – 
koru koncerts “DZIEDĀTS! DARĪTS!”, 
kurā piedalīsies astoņi dažādi kori 
no Vidzemes un pierīgas.

Šis būs skanīgs koncerts, kas 
pulcēs dažādus korus vienuviet, 
piedāvājot klausītājiem, gan indi-
viduālus priekšnesumus, gan kopā 
dziedāšanu, savijoties muzikālā 
baudījumam ar bagātīgu repertu-
āru. 

Koncertā piedalīsies:
•	 Zaubes Kultūras nama 

Jauktais koris ZAUBE. Diriģents: 
Kristers Briedis       

•	 Krimuldas Tautas nama 
KRIMULDAS VĪRU KORIS. Diriģen-
te:  Alise Līva Taube

•	 Amatas Kultūras centra 
Vīru koris CĒSIS. Diriģente: Marika 
Slotina-Brante 

•	 Rīgas Latviešu biedrības 
Vīru koris LATVIS. Diriģente: Marika 
Slotina-Brante

•	 Cēsu Kultūras centra Jauk-
tais koris WENDEN. Diriģente: Mari-
ka Slotina-Brante, kormeistare: Elita 
Giptere

•	 Ērgļu saieta nama Jauktais 
koris ĒRGĻI. Diriģente: Marika Sloti-
na-Brante 

Katrs no koriem piedāvās savu 
īpašo skanējumu un interpretā-
ciju, veidojot harmonisku kopējo 
programmu, kas apliecinās Latvijas 
kora mūzikas tradīciju bagātību un 

daudzveidību.
Šis pasākums būs īsts svētku brī-

dis mūzikas un koru mīļotājiem!
Aicinām visus mūzikas cienītājus 

pievienoties šim izcilajam pasāku-
mam un baudīt lielisku kora mūziku! 
Uz tikšanos!

Biļetes cena: 3,00 EUR
Pēc koncerta balle kopā ar Ilzi un 

Guntaru no Ērgļiem.

25. martā plkst. 10.30
pie piemiņas akmens Ērgļu 

pārvaldes ēkas laukumā
Komunistiskā terora upuru 
77. piemiņas dienai veltīts 

atceres pasākums
“ATCERIES. SAJŪTI. SAPROTI.”
Pasākumā piedalīsies Ērgļu pa-

matskolas skolēni ar dzejas lasīju-
miem un Ērgļu Mākslas un mūzikas 

skolas Pūtēju orķestra  skaņdarbi      
P. Leiboma vadībā.

Pirms 77 gadiem šajā dienā īs-
tenojot operāciju “Krasta banga” 
(Priboj), dažu dienu laikā padomju 
okupantu vara veica otro Latvijas 
iedzīvotāju masu deportāciju, kas 
tiešā veidā skāra ap 44 tūkstošiem 
Latvijas cilvēku, tai skaitā ap 11 tūk-
stošiem bērnu. 

24. jūlijā plkst. 21.00
Ērgļu estrādē

grupas “Labvēlīgais tips” 
koncerts

Kaut arī ārā ziema mūs turpina 
pārsteigt ar sniegu un salu, domās 
jau dzīvojam pavasara saulē un va-
saras siltajos vakaros! 

Jūlija nogale Ērgļos ir īpašs laiks – 
tad svinam Ērgļu pagasta svētkus un 
kopā baudām svētku atmosfēru, sa-
tikšanos un, protams, lielisku mūziku!

Šogad svētku kulminācijā ai-
cinām uz īstu vasaras ballīti zem 
klajas debess kopā ar leģendāro 
grupu “Labvēlīgais tips”! 

Mega ballīšu un pozitīvās ener-
ģijas meistari jau vairāk nekā 30 
gadus priecē klausītājus ar humoru, 
dzīvesprieku un lipīgām melodijām. 
Koncertā skanēs sen iemīļoti hiti, ku-

riem līdzi dzied visa Latvija, un ener-
ģija, kas liek dejot pat tiem, kuri to 
nebija plānojuši!

Popmūzika, šlāgeri, roka ele-
menti un neatņemamais “Labvēlīgā 
tipa” humors – tas viss garantē lielis-
ku noskaņu visam vakaram.

Biļetes var iegādāties “Biļešu 
paradīze” kasēs un izdevīgāk Ērgļu 
saieta namā. 

Ērgļu svētki nedēļas nogalē no 
24. līdz 26.jūlijam.

Ērgļos mobilās 
diagnostikas 
izmeklējumi

Mobilā diagnostika
2026. gada 20. martā
Ērgļos, Parka ielā 7,

(pie slimnīcas)
10:00 – 17:00

Izmeklējumi
MAMOGRĀFIJA

•	 Ar Nacionālā veselības dienesta 
(NVD) uzaicinājuma vēstuli – 
BEZ MAKSAS

•	 Ar ģimes ārsta vai speciālista, 
kuram ir līgums ar NVD, 
nosūtījums – 3,00 EUR

•	 Ar nosūtījumu no ārsta, 
speciālista, kuram man noslēgts 
līgums ar NVD – 42,00 EUR

RENTGENS (plaušām, locītavām u.c.)
•	 1 projekcija ar ģimenes ārsta 

nosūtījumu – 22,00 EUR

Nepieciešams pieraksts uz 
konkrētu laiku

Pieraksts pa tālr. 64871471
(Darba dienās 

no plkst. 8:00 – 18:00)

ESI VESELS!
Ārstniecības iestādes reģistrācija kods 0100-00995
Pakalpojumu nodrošina MFD Veselības grupa


